



ОМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 22

Областное совещание работников  
сельского хозяйства



Кандидат в депутаты Совета Национальностей  
Верховного Совета СССР  
по Омскому избирательному округу № 22  
Николай Александрович МИХАЙЛОВ

Николай Александрович  
МИХАЙЛОВ

Николай Александрович Михайлов — министр культуры СССР, член ЦК КПСС.

Н. А. Михайлов родился в 1906 году в городе Москве. В 1922 году он начал свою трудовую деятельность. Работая на заводе «Серп и Молот», тов. Михайлов одновременно учился в вечернем университете. В 1930 году Н. А. Михайлов был принят в члены Коммунистической партии. В 1932 году его избрали секретарем партийной организации учебно-производственного комбината завода «Серп и Молот». Позже тов. Михайлов был утвержден редактором заводской газеты «Мартеновка».

На редакции газеты «Мартеновка» тов. Михайлов был переведен на работу в качестве заведующего сектором печати Пролетарского района партии г. Москвы. Вскоре райком партии направил его, как опытного журналиста, редактором ежедневной газеты завода «Динамо» имени Кирова.

В начале 1937 года Московский комитет партии командировал тов. Михайлова на работу в редакцию газеты «Правда». В этом же году тов. Михайлов был утвержден ответственным редактором газеты «Комсомольская правда». В 1938 году Н. А. Михайлов избран первым секретарем ЦК ВЛКСМ. На XVIII съезде партии тов. Михайлов был избран членом ЦК КПСС.

На высоком посту первого секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов неустанно проводил в жизнь решения Коммунистической партии о воспитании нашей молодежи в духе советского патриотизма, беспредельной преданности делу борьбы за победу коммунизма.

В годы Великой Отечественной войны тов. Михайлов, как секретарь ЦК ВЛКСМ, проводил большую работу по организации фронтовых комсомольско-молодежных бригад, по сплочению сил молодежи в помощь фронту, по организации партизанского движения в тылу врага.

За самоотверженное и образцовое выполнение заданий партии и правительства в годы борьбы с фашистскими захватчиками и японскими империалистами Н. А. Михайлов награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями: «Партизану Отечественной войны» I степени, «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

После войны тов. Михайлов, будучи секретарем ЦК ВЛКСМ, возглавляет большую работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на восстановление и развитие народного хозяйства нашей страны.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания молодежи и активного участия в социалистическом строительстве Комсомол в день своего 30-летия был награжден вторым орденом Ленина. В это время орденом Ленина награждаются и тов. Михайлов.

После XI съезда ВЛКСМ, прошедшего в 1949 году, тов. Михайлов вновь избирается первым секретарем ЦК ВЛКСМ.

На XIX съезде партии тов. Михайлов был избран членом ЦК КПСС и после съезда — секретарем Центрального Комитета КПСС.

В марте 1953 года Николай Александрович избирается первым секретарем Московского областного комитета КПСС.

В марте 1954 года тов. Михайлов направляется на ответственную дипломатическую работу в качестве Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Польской Народной Республике.

В марте 1955 года он назначается Министром культуры СССР.

На XX съезде партии Н. А. Михайлов вновь избирается членом ЦК КПСС.

В 1956 году за заслуги перед Советским государством тов. Михайлов был награжден в. орденом Ленина.

Тов. Михайлов — депутат Верховного Совета СССР II, III и IV созывов.

Трудящиеся нашей страны знают Николая Александровича Михайлова как верного сына Коммунистической партии, умелого руководителя и организатора, скромного и отзывчивого товарища.

Коллектив завода «Уралсельмаш» гор. Курган, Тюменского судостроительного завода, Омской кордной фабрики, Тюменского деревообделочного комбината «Красный Октябрь», Северо-Тюменского совхоза Омской области, Омского областного драматического театра, Тюменской школы-интерната, профессорско-преподавательский состав и студенты Томского государственного университета и Томского педагогического института, а также члены сельхозартели «Заветы Ленина», Мехонского района, Курганской области, выдвинули Николая Александровича Михайлова кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 16 марта 1958 года — отдадим свои голоса за до стойкого кандидата блока коммунистов и беспартийных Николая Александровича Михайлова.

По примеру Николая Мамая

КАРГАСОК. (По телефону). Горючая поддержка нашей патриотической начинание Н. Мамаю и лесозаготовителей Каргасокского лесопрохоза.

На Сангалском лесопункте водитель трактора ТДТ-40 Говзане довел ежесменную трелевку древесины с 64 кубометров, как это установлено нормой, до 100 кубометров.

Работает по примеру Н. Мамая тракторист Покощнов. Его сверхплана выработка достигает 30

кубометров ежедневно. В полтора — два раза больше нормы дает крановщик тов. Савчин.

На Лагальском мастерском участке Вертикаловского лесопункта в комплексной бригаде тов. Зума возчики вывозят по 2 кубометра древесины сверх плана каждый день. По два сверхплановых кубометра вывозят возчики мастерского участка Прохоркино тт. Бучков, Волков.

В. ШЛЫН.

14 февраля состоялось областное совещание работников сельского хозяйства. Участники совещания обсудили доклад первого секретаря обкома КПСС тов. Москвина об итогах 1957 года и задачах по развитию сельского хозяйства в 1958 году.

Доклад вызвал оживленные прения.

Первым выступил секретарь Чанского райкома партии тов. Аристов. Он рассказал о резервах района по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Разрыв между показателями работы передовых колхозов с показателями отстающих очень велик. — говорили тов. Аристов. — Урожайность зерновых культур в передовых колхозах получена на 8—10 центнеров выше, чем в среднем по району, молока на дою на 600—800 килограммов на корову больше, чем в отстающих.

Обсудив Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, колхозники решили резко увеличить в 1958 году производство продуктов сельского хозяйства.

Сейчас они принимают все меры к тому, чтобы хорошо подготовиться и провести сев, организованно закончить зимовку скота.

Слово предоставляется тов. Тначенко, доярке колхоза имени Ленина, Парбигского района. Она сказала:

— За 1957 год я надоила на корову по 2,453 килограмма молока. Можно было получить молока больше. У нас не механизированы работы на ферме, все делаем вручную. Приходится затрачивать много времени, труда и сил, чтобы хорошо содержать коров. Надо, чтобы нам помогли механизировать ферму.

В 1958 году я решила надоить не менее 3,000 килограммов молока на каждую образную корову. Как бы ни было трудно, я буду этого добиваться.

Тов. Гладкий, бригадир тракторно-полеводческой бригады Молчановской МТС, поделился опытом работы. Несмотря на неблагоприятные условия нынешней весны, бригада сумела посеять зерновые и технические культуры в лучшие сроки, полностью заготовить грубы и сочные корма, обеспечить ими ферму на весь стойловый период. На каждый 15-силный трактор выработано 630 гектаров пашни, сэкономлено 7 тонн горючего, несколько тысяч рублей на ремонт.

Тов. Гладкий подробно рассказывает об опыте раздельной уборки. — Этот способ надо сделать основным, — говорит он. — Нынче надо все зерновые убирать лафетными жатками.

С большим вниманием участники совещания прослушали выступление знатного комбайнера нашей области Захара Ходоренко из Чиндской МТС. Он подробно рассказал об опыте раздельной уборки урожая.

Секретарь Асиновского райкома партии тов. Паравов рассказал об огромных неиспользованных возможностях роста сельскохозяйственного производства. Если бы все колхозы района имели такие же показатели по производству молока, мяса, хлеба, как передовые колхозы имени Ленина, «Комсомолец», мы смогли бы в несколько раз больше сдать и продать государству сельскохозяйственных продуктов.

Разница в экономических показателях передовых и отстающих колхозов объясняется прежде всего неодинаковым уровнем руководства.

Он указывает на необходимость шире применять малые формы обработки почвы.

— Трудящиеся села нашего района

будут бороться в этом году за урожай в 14 центнеров с гектара, за получение льносемян по 4 центнера с гектара, за то, чтобы надоить не менее чем по 2,000 килограммов молока на корову, за создание хорошей кормовой базы, за снижение затрат на единицу продукции. Вызываем на соревнование трудящихся сельского хозяйства Пышкино-Троицкого и Зырянского районов.

Доярка колхоза «Победа» Кожвинковского района, тов. Корнева заявила, что в 1957 году она надоила от каждой коровы в среднем больше 3,300 килограммов молока, а в 1958 году взяла обязательство надоить 3,500 килограммов молока. Тов. Корнева обещала ко дню выборов в Верховный Совет СССР надоить 800 килограммов молока на корову.

Слово предоставляется председателю Колпашевского горисполкома тов. Абушаеву. Он говорил о том, что Колпашевский горком КПСС и горисполком мало еще сделали, чтобы привести в действие все резервы увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Особое внимание уделено созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства за счет посевов кукурузы, однолетних кормовых культур, картофеля. Намечено получить на корову 10 тонн силоса, сена заготовить по 20—25 центнеров на голову.

Увеличение производства зерна пойдет в основном за счет повышения урожайности и освоения полейных земель. В 1958 году колхозники решили увеличить производство зерна против 1957 года не менее как на 25 процентов.

Начальник областного управления сельского хозяйства тов. Сидоренко сказал, что в этом году колхозы и МТС получат значительное количество новой, совершенной сельскохозяйственной техники. Область будет иметь достаточное количество техники для того, чтобы весь хлеб убрать раздельно в самые сжатые сроки, а также заготовить достаточное количество кормов для общественного животноводства. Тов. Сидоренко брифингом руководителей Кожвинковского и Шегарского районов

используют все возможности для увеличения производства зерна, мало применяя удобрений.

Тов. Сидоренко рассказал о путях и мерах создания прочной кормовой базы для общественного животноводства. Он рекомендовал широко применять в животноводстве антибиотики.

— Для трудящихся нашего района, — сказал секретарь Кривошеинского райкома партии тов. Гришквич, — прошедший год был напряженным годом борьбы за дальнейший подъем хозяйства колхозов. Однако район мало производит продуктов на 100 гектаров земельных угодий. Мяса получено только по 5,2 центнера, молока — по 55 центнеров. Колхозники и механизаторы района решили в текущем году увеличить производство мяса в два с половиной раза, молока и шерсти — почти в полтора раза, количество птицы — в 2 раза, поголовье крупного рогатого скота — на 700 голов.

Секретарь обкома ВЛКСМ тов. Козлов рассказал о плодотворном труде молодежи в сельском хозяйстве.

Положение дел с развитием сельскохозяйственного производства в области требует значительно большей активности молодежи в этих делах. Недостатки в работе областной комсомольской организации недавно обсуждались на VIII областной комсомольской конференции, которая определяла конкретные мероприятия по их устранению.



На снимке: в зале заседаний областного совещания работников сельского хозяйства. Фото Ф. Хитриневича.

Сейчас в области проводится комсомольско-молодежные рейды по проверке подготовки к весеннему севу и выявлению неиспользованного оборудования.

Областная комсомольская конференция горячо одобрила ценный патристический опыт колпашевских комсомольцев, которые поехали работать в колхозы. Решено послать из г. Томска на постоянную работу в колхозы не менее 2 тысяч человек, причем не менее тысячи из них — в животноводство.

Тов. Козлов просит, чтобы правления колхозов, партийные организации внимательно отнеслись к приехавшей молодежи, помогли юношам и девушкам быстрее освоить новые профессии.

На трибуне — тов. Болтовский, заведующий молочнотоварной фермой колхоза «Вперед к коммунизму», Томского района.

— Колхозники нашей сельхозартели, — сказал он, — в этом году поработали леньше. Нам удалось производство мяса по сравнению с прошлым годом увеличить на 41 процент, молока — на 27 процентов, яиц — на 80 процентов. Доярки получили по 2,300 килограммов молока на корову. Получили по 95, сохранили по 92 теленка на 100 коров. Но этого мало. Нынче мы обещаем надоить не менее как по 2,700 килограммов молока на корову и сохранить всех народившихся телят.

В нынешнем году мы будем бо-

роться за то, чтобы производство молока увеличить на 39 процентов, мяса — на 30 процентов, поголовье дойных коров — на 30 процентов. Поработать придется много, но это нас не пугает. Надо только, чтобы специалисты нам больше помощи оказывали. На ферму пришло много молодых колхозниц, их надо обучить, как правильно ухаживать за коровой.

Секретарь обкома КПСС тов. Дерябин обратил внимание участников совещания на необходимость более полного использования огромных резервов для выполнения намеченных планов по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

В области немало отстающих колхозов. Чтобы подтянуть их до уровня передовиков, партийные, советские, сельскохозяйственные органы должны глубоко вникать в работу каждого колхоза, каждой МТС.

Во многих колхозах далеко не полностью используются людские резервы, слаба трудовая дисциплина. Надо улучшить работу по подбору и воспитанию колхозных кадров, учить людей, как надо лучше работать. Надо изо дня в день совершенствовать организацию труда в колхозах, смелее переходить на создание комплексных бригад в колхозах.

В целях более быстрого роста стада коров необходимо создавать в колхозах специальные бригады, где фермы по выращиванию телок.



Одна из лучших свинок колхоза «Вперед к коммунизму», Томского района — Рота Жубурс. В прошлом году она выработала 1.132 трудодня, вырастила по 18 поросят от каждой свиноматки.

На снимке: Р. Жубурс.

Фото Г. Тначенко.

Больше лекций  
для населения

Доцент Ю. НЕБОЛЮБОВ, председатель правления Томского областного отделения общества по распространению политических и научных знаний

В нашей области членами общества по распространению политических и научных знаний в прошлом году прочитано свыше 22.000 лекций — в два с половиной раза больше, чем в 1956 году. В обществе принято 2.700 новых членов, во всех районах созданы его отделения. Организовано 250 сельских групп общества.

После того, как были приняты постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР «О неудовлетворительном состоянии политической работы среди интеллигенции в Томской областной партийной организации» и постановление IV пленума Томского обкома КПСС, активность членов общества значительно повысилась. Выполняя эти постановления, районные отделения стали больше привлекать интеллигенцию к чтению лекций, лучше учитывать запросы трудящихся.

Можно привести немало примеров участия сельской интеллигенции в распространении политических и научных знаний. Например, председатель лекторской группы, заведующая учебной частью Монастырской средней школы Шегарского района Е. В. Павлова разработала 7 лекций. Главный инженер Гыгазовской МТС В. М. Болдаков часто выступает с лекциями на научно-технические темы перед механизаторами и колхозниками. В Парабельском районе активное участие в лекционной пропаганде принимают врачи К. В. Веселовская и П. П. Малышкин, учителя З. Я. Сучкова, А. Н. Кисильников и другие.

Группа ученых г. Томска этим летом проявила хорошую инициативу. Начавшиеся сокращения Великой Октябрьской социалистической революции она извлекла желание выступать в колхозы, на лесопункты и в МТС для организации массово-политической работы среди населения. Свыше ста ученых прочитали в сельской местности 1.200 лекций. Они проводили также беседы и консультации в бригадах, на фермах и полевых станках. Существенную научно-техническую помощь леспрохозам и МТС оказали научные работники политехнического института и электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта. В числе ученых, побывавших на селе, — профессора Д. Д. Яббаров, А. А. Ковалевский, В. Н. Кисельников, М. Г. Сергиева, А. С. Саратиков и другие.

Заслуживает внимания активная деятельность Чанского районного отделения, которое объединяет сейчас 195 членов общества. Здесь хорошо работают общественно-политическая, научно-техническая, сельскохозяйственная и медицинская секции. Организовано 18 сельских групп. Сами секции и сельские группы в 1957 году прочитано свыше 1.500 лекций. Наиболее регулярны выступления с лекциями членов группы Гришкинской сельской группы, которой руководит заведующий учебной частью семилетней школы Н. А. Чуркин. Лекции члены группы читают не только в Гришкино, но и в ближайших поселках, в бригадах колхозов имени Сталина и имени Ильича.

Выполнили план лекционной работы Асиновского, Парабельского, Васюганского, Молчановского, Шегарского и Томского районные отделения общества. В этих районах также есть хорошо работающие сельские группы членов общества. В группе членов общества села Новиковка, Асиновского района, 11 человек — учителя, машинисты, работники, специалисты сельского хозяйства. Руководит группой директор школы Н. И. Мархлев. В 1957 году члены сельской группы разработали около 50 текстов лекций, прочитали свыше 100 лекций на политические и естественно-научные темы, умело связывая их с жизнью, хозяйственными задачами.

При районных отделениях обще-

ства создано свыше 100 секций по различным отраслям знаний. Следует отметить деятельность медицинской секции при Колпашевском отделении общества. Ее возглавляет главврач городской поликлиники И. И. Швейцер. Все члены секции выступают с лекциями, докладами и беседами перед населением.

Недавно пленум правления областного отделения обсуждал вопрос о связи пропаганды с практикой коммунистического строительства. На пленуме указывалось, что областное отделение общества не сумело еще привлечь к чтению лекций широкий круг работников промышленных предприятий, строительных организаций и Совхоза, а также научных работников технических вузов.

Необходимо создавать группы членов общества на предприятиях, стройках и в вузах. На многих предприятиях создание групп затянута. До сих пор не созданы группы членов общества на заводах «Томгасель», манометровом, резиновои ледный в стритресте № 97.

Правления областного и районных отделений, руководители секций и групп недостаточно следят за качеством лекций. В некоторых секциях областного отделения общества, например, в секциях международной жизни (председатель тов. Мелехин), государства и права (председатель тов. Канторович), тексты лекций не обсуждаются, не организуется взаимное посещение лекций. В результате снижается их качество. Так, выступая с лекцией о международном положении, лектор Н. Г. Ал-

тайцев поверхностно охарактеризовал экономическое соревнование между капитализмом и социализмом. События прошлого по многим заслонам в лекции современные факты. Лектор допустил отдельные фактические ошибки. Слабую, плохо подготовленную лекцию на аналогичную тему прочитал А. Н. Астахов.

Отдельные районные отделения не планируют свою работу и не требуют от секций и групп членов общества тематических планов, в которых должно быть указано, какие тексты лекций, кем и когда будут подготовлены. Такие факты имеются в Тегульдетском, Пышкино-Троицком, Верхне-Бетском, Туганском, Александровском и других отделениях.

Сейчас, в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, членам общества помогают партийным организациям в агитационно-пропагандистской работе, выступают с лекциями о достижениях нашей Родины, о величайших преимуществах социалистического строя перед капиталистическим, о советской демократии, о заботе Коммунистической партии о благе народа.

Инициативная кампания позволяет активизировать работу общества. Мы имеем все возможности читать больше хороших, содержательных лекций для населения. Нужно лишь полнее использовать силы лекторов, добиться, чтобы каждый член общества считал своим первейшим долгом постоянно нести политические и научные знания в массы.



